

浙商与新郑协力向未来

4万公斤水泥,压在直径50厘米的塑胶管道上。新郑市和庄镇康泰管业办公楼前,抗压测试今年5月25日开始,至今已半年多,测试着产品质量,也测试着浙商精神。

“四千”精神在新郑

走遍千山万水,想尽千方百计,说尽千言万语,吃尽千辛万苦——康泰管业承载的4万公斤压力,是浙商“四千”精神的生动写照。39岁的王俊家乡在浙江台州,是康泰管业新郑工厂总经理,也是“四千”精神践行者。他从小随父母在东北生活20多年,后来进入父辈创建的企业,目前已在新的生活8年,如今父母妻子孩子都在新郑,他们无论走多远,每年春节都要回老家过年。

“国产管材经过30多年发展,国标已全球领先,台州有多家管材头部企业。”据王俊介绍,康泰集团成立于1999年,主要市场在工程集采领域,近年产品多用于智慧城市改造,目前在全国布局6个生产基地。新郑基地于2006年投产,去年产值两亿多,缴税1000余万元,是浙商在新郑规模最大的工业企业。

“敢不敢打破常规,是内地与沿海的差距。”勇于“吃螃蟹”,不墨守成规,是王俊对河南营商服务的建议。他说,新郑近年营商服务提升很快,对企业支持力度越来越大,帮助企业实施技术改造,技改后一条生产线的产量与以前两条生产线的相当,而且质量更有保障。

新郑市负责人在公开场合多次表示,政府为企业服务天经地义,为企业1%的增长,付出政府100%的努力。为此,新郑市成立企业服务中心,让优秀企业家在子女教育、医疗就医等方面享受便捷高效服务;表彰贡献大户、纳税大户,让企业家政治上



康泰管业的压力测试现场

有荣誉、社会上受尊重、生活上享关怀,以实际行动向企业家致敬。

践行“四千”精神的浙商,更多经营中小企业。上世纪90年代,新郑市在城西老107国道两侧建设“温州城”,浙江商人在此经商,道路两侧店铺数百家,经营餐饮、糕点、服装、鞋帽、小商品。他们中多数一直生活在新郑,成为新郑浙商的早期成员。随着国道迁移,龙湖镇华南城商圈成为新时代浙商聚集地。在华南城工作多年的社区居民马玉璞说,浙商集中经营机电产品,目前共五六百家。

安居乐业在龙湖

冬日阳光下,华南城林立商铺间,冯先生夫妇的黄色宝马车更加亮眼。“去年销售4000万元,收入还算稳定。”冯先生夫妇来

自中国电器之都——浙江温州乐清柳市镇,经营气动配件20多年,两人从一个货架起步,如今经营产品上千种,办起电器加工厂,雇佣员工数十人。

“起步时赔了200多万元,后来到新郑渐渐好转。”夫妇俩把新郑当作福地,在龙湖镇买房置业,习惯了河南辣汤、烩面、手擀面。“现在回浙江吃饭反而不习惯。”柳市镇是浙江经济第一镇,龙湖镇是河南经济第一镇,两个“第一镇”在冯先生家紧密相连。

新郑市人民路西亚斯学院南门,餐饮夜市集中。浙江丽水人宋小甫去年投资600多万元在此开办新西里夜经济商业综合体,包括街角精品超市、十几家品牌餐饮以及室外数十个小吃摊位。

“小吃集市的摊位收租金,每月数百到1000元不等。”宋小甫说,附近居民集中,加上数万师生的大学,成为商业街主

要客源,随着消费回暖,门店逐渐红火。宋小甫2017年到新郑经商,曾经营一家小超市,这次拿出几年积蓄,看中的是地段与未来。

物流巨头做引领

新郑地势平坦,自古交通便利。外地客商在此聚集,造就了新郑“不排外”的地域文化。而浙江田少山多,大多数年轻人外出经商,一向“盛产老板”。据新郑商务部门初步统计,新郑浙商不少于1000人。

工贸企业之外,浙商在新郑还投资物流业。新郑市中华路一侧,占地300多亩的传化智能公路港装饰一新,项目二期计划今年底投入运营。这家总部位于浙江杭州萧山的上市公司,在全国拥有73个公路物流港,新郑项目标准最高、规模最大、设施最先进。

“一层运输,二层三层仓储。”公司有关负责人说,传化集团是国内率先探索仓储结合的物流企业,通过全国布局的公路港与当地产业融合,补全区域基础设施,为新能源、化工、酒水等制造业提供服务。目前新郑项目与汾酒集团合作,成为汾酒河南最大集散中心。

新郑紧邻机场与省会城区,聚集了大批物流企业,仅在新郑市郭店镇黄金大道附近,就有大小数百家物流门面。新郑引入高端物流企业,目的是为提升物流效能,整合原有产业,着力建设现代化物流基地。

无论大企业还是小门店都是经济血脉,都关乎国计民生经济运行。勤劳智慧的浙商早已融入新郑,与新郑人民同呼吸共命运,成为新郑经济的血脉构成。

本报记者 张立
通讯员 张温良 常春阳 文/图

科普大篷车进校园 点燃孩子科技梦



本报讯(记者 史治国 通讯员 王超 文/图)为了拓宽学生的科学视野,培养学生动手、动脑、爱科学、乐创造的科学素养和实践能力,近日,郑州市科技馆的“科普大篷车”进校园科普巡展活动走进荥阳市第五小学(如图)。

本次“科普大篷车”进校园活动在学校进行半天的展示,现场展出了多种科普仪器以及作品的展板,涉及物理学、光学、数学、电磁技术等多学科知识。孩子们看着从未见过的新奇科技设施,时而皱眉,时而大笑,短短几分钟,之前还寂静的操场迅速升温。

此次“科普大篷车”进校园活动,很好地激发了学生们爱科学、学科学、用科学的热情,同时培养了孩子们动手、动脑、乐创造的科学素养和实践能力,更在他们心中种下了科普启蒙的种子。

培训互联网营销师技能 助力草莓全产业链发展

本报讯(记者 卢文军 通讯员 衡利瑞)“这次镇里组织的互联网营销师技能培训真实用!通过此次学习,更加坚定了我做电商的信念,希望通过电商平台让咱姚家镇的草莓走得更远,名气更响!”日前,中牟县姚家镇参训学员李静开心地说。

为促进辖区草莓全产业链发展,提升互联网营销师的专业技能,助力新业态、新行业规范发展,11月30日,中牟县姚家镇在党群服务中心开展为期5天的互联网营销师技能培训,30余人参加。

本次课程内容主要包括短视频拍摄、剪辑、直播带货等,专业老师从互联网营销趋势解读、短视频平台规则解析、拍摄剪辑技巧及后期制作等多方面详细讲解。通过生动的案例分析,学员们不仅掌握了理论知识,还学会了如何运用互联网营销工具进行产品推广和销售。

此外,培训还设置了实操环节。学员们在老师的专业指导下,分组开展激烈的头脑风暴,精心设计互联网营销方案,并现场模拟营销全流程。此举不仅进一步加深了学员对互联网营销的理解,更在团队协作的熔炉中锤炼了大家的默契与协作能力,也磨砺了大家应对突发问题的敏锐思维与果敢决断力。

老年趣味运动会 童心绽放乐开怀



本报讯(记者 景静 文/图)近日,二七区建中街街道联合淮源社区、青益社举办了一场别开生面的长者趣味运动会,为社区老年人带来了一场欢乐与活力的盛宴(如图)。此次运动会设置了沙包投掷、投篮、套圈、夹弹珠等趣味项目,在丰富老年人精神文化生活的同时,促进了社区居民间的互动交流,增进了邻里情谊。

运动会现场,老人们热情高涨,全身心投入每个项目。套圈游戏区域,老人们手中的圈环在空中划过优美弧线,每当成功套中目标,他们的脸上洋溢着孩子般的喜悦。

现场老人纷纷表示,这些项目兼具趣味性与适度竞技性,让大家有效锻炼了身体协调能力和大脑反应速度。活动现场欢声笑语此起彼伏,气氛热烈又温馨,展现了辖区老年人积极向上的精神风貌。

义诊服务送健康 反诈宣传护平安

本报讯(记者 王翠 鲁慧)昨日,金水区政七街社区联合中原银行花园路支行、美视美康眼科医院以及郑州德韩口腔医院共同举办了一场反诈进社区活动,旨在增强居民的金融安全意识,并为居民提供眼部与口腔健康服务。

活动期间,社区工作人员与银行代表通过案例剖析、宣传册发放等形式,生动形象地向居民讲解了各类金融诈骗手段及其防范要点,如识别虚假投资陷阱、防范网络诈骗等,有力提升了居民对金融诈骗的警惕性与应对能力。

与此同时,专业的医疗团队在现场为居民进行了细致的眼部和牙科检查。医生们运用专业设备,认真检查居民的视力、眼部疾病以及口腔健康状况,并针对每位居民的具体情况给出了个性化的治疗建议与日常保健指导。

此次活动将反诈宣传与健康服务有机结合,得到了社区居民的积极响应与高度评价。居民们纷纷表示,不仅学习到了实用的反诈知识,还享受到了便捷的医疗服务,感受到了社区与各单位对居民生活的关心与重视。政七街社区相关负责人表示,未来将继续组织开展类似活动,为居民的幸福生活保驾护航,全力打造安全、健康、和谐的社区环境。

弘扬宪法精神 建设法治社区

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇 通讯员 李新茹)弘扬宪法精神,维护宪法权威。近日,二七区京广路街道天馨社区以“弘扬宪法精神,建设法治社区”为主题,组织开展了一系列形式多样的法治宣传活动,迎接“国家宪法日”的到来。

活动期间,社区邀请辖区律师事务所的律师来到科普宣传室,为居民普及宪法知识。律师围绕宪法的法律地位、权威和效力展开讲解,语言通俗易懂、生动具体,不仅加深了居民对宪法知识的理解,还通过一对一交流解答了居民在法律问题上的疑惑,使居民自觉学法、守法、用法。

为了扩大宣传覆盖面,社区采

取了线上线下相结合的方式进行宣传。在线上,通过居民微信群推送法律知识、典型案例、反诈短视频等内容,不断提高居民的法律素养和法治观念;在线下,社区工作人员走进沿街商户和居民楼院,与居民面对面交流,讲解宪法的基本内容、法律地位及其与日常生活的紧密联系,并解答居民关心的法律问题。

同时,社区还通过发放宪法读本和宣传彩页,向居民普及《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律知识,引导居民深入了解宪法的核心内容,增强对宪法的认同感,进一步树立法律意识,自觉维护宪法权威。

树立法治理念 增强法治意识

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张亚红)为进一步提高社区居民的宪法意识,弘扬法治精神,牢固树立法治理念,提高广大居民群众对国家宪法日的知晓率,营造良好的社区法治环境,昨日,中原区棉纺路街道方圆经纬社区在小区南门文化活动广场开展国家宪法日宣传活动。

活动现场,志愿者采取悬挂横幅、向过往群众发放宣传材料等方式宣传宪法知识,吸引许多社区居民们参加活动,观看展板,认真聆听工作人员的讲解。工作人员耐心细致地向居民普及宪法知识,解答他们的疑问。“宪法就在我们身边,保护着我们的合法权

益,参加活动受益匪浅。”一位老人感慨地说。

活动中,社区工作人员向居民发放了《宪法》知识宣传单、《民法典》、《中华人民共和国反间谍法》及“防范电信网络诈骗”等宣传材料。

本次宣传活动增强了居民群众的宪法意识,营造了“人人懂法、时时守法、处处讲法”的良好氛围,使宪法观念和宪法精神更加深入人心。方圆经纬社区负责人表示,将持续加大普法宣传力度,不断增强宪法知识宣传的生动性和趣味性,提高居民对宪法的认知度、知晓率,让宪法精神深入人心,为建设平安和谐社区提供坚实的法治保障。

“宪法”知识知多少? 公交车上来普法



本报讯(记者 张倩 文/图)12月4日是我国第十一个“国家宪法日”,为积极践行“大力弘扬宪法精神 推动进一步全面深化改革”的活动主题,昨日,郑州公交徐亚平志愿服务队在商都路聚源路公交站开展宪法知识宣传志愿活动,通过这种近距离的宣传方式,拓宽市民乘客的法律知识,提升大家的法治素养。同时,B15路驾驶员张伟锋特意在车厢内的醒目位置张贴了宪法宣传小知单,让十米车厢摇身一变,成为一个移动的“普法小课堂”(如图)。

在商都路聚源路公交站活动现场,公交志愿者们热情高涨,通过发放精心制作的宪法知识宣传页、面对面宣讲等方式,将宪法知识生动形象地传递给候车的广大市民乘客,使得乘客能够在等候公交车的碎片化时间里,轻松愉快地了解《中华人民共和国宪法》,让更多的人了解和认识宪法的重要性。

不少市民乘客在听完志愿者的讲解后,

纷纷点头称赞,表示这样的宣传活动非常有意义。一位上班族李先生说道:“平时工作忙,很少有时间专门去学习宪法知识,没想到在候车间隙能够了解这么多重要的内容,真的很方便。”还有的乘客表示,会把学到的宪法知识讲给孩子听,从小培养孩子的法治意识。

据张伟锋介绍,车厢内所张贴的宪法学习内容,涵盖了什么是宪法、宪法与我们生活的关联以及宪法的地位等多方面内容;而公交车厢作为一个人员流动较大的场所,具有很好的宣传覆盖面和传播优势,这样一来,就可以让广大市民更加直观地了解宪法、学习宪法。

宪法宣传进车厢,移动课堂来普法。将宪法学习板块搬到公交车厢里,不仅能够让广大乘客充分利用碎片化时间进行学习,还能营造出浓厚的法治社会氛围,希望通过车厢内的小举动,能够助力推动形成全民尊崇宪法、遵守宪法、维护宪法的良好风尚。

强化监督执纪 护航燃气安全整治

本报讯“瓶改管”“瓶改电”燃气安全整治关乎千家万户用气安全。杜岭街道纪工委全程监督、全域督查,切实为保障辖区群众的生命财产安全保驾护航,推动了能源结构优化升级,提升了城市整体安全管理水平。

燃气安全不仅是一项工作,更是对居民生活的深情守护。早在筹备初期,杜岭街道纪工委就携手执法中队与社区,精心编织了一张燃气安全的管理网络。通过一系列培训与交

流,将“瓶改管”“瓶改电”融入日常,用监督与考核的指挥棒,奏响了燃气安全专项整治的序曲,让每一分努力都落地生根,开花结果。

在具体推进过程中,街道纪工委秉持“全面、精准、彻底”的工作理念,成了燃气安全的“守护者”。针对发现的问题“问题瓶”“问题管”等安全隐患,坚持零容忍快行动,用“清单管理、动态销号”的方式,让隐患无处藏身,用耐心和细心赢得了信任,守护了辖区居民的安宁。(贺贤喜 罗家铭)



日前,由郑州市总工会主办的,旨在深入贯彻文明思想与绿色发展理念的绿色出行、低碳环保亲子活动,吸引了近千名职工及其家属热情参与。
本报记者 孙志刚 摄